Конспект клубного часа:  «Лаборатория воды»
Цель: сформировать представления о свойствах воды

Задачи:

Образовательные: Учить делать выводы на основе опытно-экспериментальной деятельности, закрепить значение воды для всего живого, продолжать учить строить высказывания; познакомить детей со свойствами воды (вкус, цвет, запах, текучесть); приучать отвечать полным ответом,
Развивающие: развивать поисково-исследовательскую деятельность детей, наблюдательность, внимание, зрительную память, воображение, мелкую моторику.

Воспитательные: Воспитывать интерес к экспериментальной деятельности, бережному отношению к воде, как основному природному ресурсу, эмоциональное и осознанное отношение к природе.

Словарная работа: ввести в активный словарь детей: жидкость, бесцветная, безвкусная, прозрачная; приучать отвечать полным ответом.
Материалы: Стаканчики, вода, гуашь, сахар, соль, лимон,  лед, салфетки, тарелочки, ложки, соломинки.
Предварительная работа: Игры с водой, чтение стихов, опыты с водой.
Ход занятия.

Воспитатель: 
-Давайте возьмемся за руки и улыбнемся друг другу, чтобы создать хорошее настроение.

-Предлагаю вам послушать в записи звуки воды и сказать, знакомы ли им эти звук?
Воспитатель: 
-Что напоминают? (высказывания детей).

Воспитатель:
- Видите, вода есть повсюду, в разных местах: и на улице, и дома.

Воспитатель:  
-Я загадаю загадку, а вы, ребята попробуйте её отгадать.
«Она и в озере,

Она и в лужице,

Она и в чайнике

У нас кипит.

Она и в реченьке

Бежит, шуршит» (Вода).
(Дети присаживаются за столы). 

Воспитатель:
-Сегодня мы с вами будем говорить о воде. Как вы думаете, для чего нужна вода?

Дети:

- Люди пьют воду, варят суп, стирают одежду, каждый день умываются; вода нужна растениям, необходима рыбам; вода нужна всему живому на земле.

Воспитатель: 
-Молодцы. Совершенно верно. Вода необходима всему живому на земле. А сейчас, ребята, я приглашаю вас отправиться в волшебную лабораторию, чтобы провести опыты и узнать о свойствах воды. А чтобы все опыты у нас получились, необходимо соблюдать правила поведения:
· Внимательно слушать воспитателя

· Не разговаривать слишком громко

· Не забывать, что после каждого опыта необходимо сделать вывод.
   Опыт 1. «Вода – это жидкость»
Воспитатель: 
-Перед вами стоят два стаканчика с водой - один пустой, другой с водой. Возьмите стаканчик с водой и медленно перелейте воду в пустой стаканчик. Слышите, как она звучит? Вода льется, и мы слышим ее. А если она льется, значит, она какая?

Дети:
- Жидкая.

Воспитатель: 
-Если бы вода не была жидкой, она не смогла бы течь в реках, ручейках, из крана в доме.

Вывод: Вода – жидкая.
   Опыт 2. «Со льдом»
Воспитатель:
- Ребята, посмотрите, что это такое?

Дети: 
-Лед

Воспитатель: 
-Возьмите по одному кусочку льда в руки. Что произошло с вашими руками?

Дети:
- Они стали мокрыми.

Воспитатель: 
-Почему они стали мокрыми?

Дети:
- Лед стал таять.

Воспитатель:
- А почему лед стал таять?

Дети:
- Наши руки теплые и еще тепло в группе.

Воспитатель:
- Положите лед на салфетку. Что происходит с салфеткой?

Дети: 
-Она стала мокрой.

Воспитатель:
- Правильно, это еще раз доказывает, что лед тает и превращается в воду.

Вывод: Вода бывает не только жидкой, но и твердой в виде льда.

Воспитатель:
- А теперь немного отдохнем.  
       Физкультминутка «Дождик».
Дождик песенку поет: Кап, кап… (дети свободно встряхивают кистями)

Только кто её поймет – кап, кап...? (недоуменно разводят руки в стороны)

Не поймем не я, ни ты, да, зато поймут цветы (показывают на себя, на соседа, изображают пальцами, как распускаются цветы)

И весенняя листва, и зеленая трава… (удерживают руки перед собой, сидя на корточках разводят руки в стороны, шевелят пальцами, словно гладят траву)

Лучше всех поймет зерно: (показывают, как держать зерно в руках)

Прорастать начнет оно. (совершают змеевидное движения руками снизу-вверх).
Воспитатель: Молодцы! Продолжим наши опыты?
     Опыт 3. «Вода не имеет вкуса»
 Воспитатель:
-Ребята, у вас у всех на столах стоят стаканчики с водой, а теперь возьмите их и попробуйте. Какая она на вкус?

Дети:
- Безвкусная.

Воспитатель: 
-Так есть ли вкус у воды?

Дети: Нет

 Вывод: у воды нет вкуса, она безвкусная.

Воспитатель:
- Давайте проведём с вами небольшой опыт. Я вам в стаканчик с водой добавим  лимон. Размешайте. Что стало с водой? Поменяла она свой цвет? А теперь попробуйте воду. Какая она стала на вкус? (ответы детей).
Вывод: оказывается, вода может принимать вкус того вещества, которое в него добавили.
Опыт 4 . «Вода –не имеем форму».
Воспитатель:
 У меня на столе стоят емкости разной формы, ваза, стакан, банки разной формы и т.д. Давайте попробуем перелить воду в разные емкости. Какую форму приобретает вода?

Дети:
- Форму емкости.

Воспитатель: А теперь попробуем опустить в банку (стакан и т.д.) любую из фигур, которые я приготовила.  (Дети опускают кубики, маленькие шары и т. д. в емкости с водой.)  Ребята, фигуры изменили свою форму?

Дети: 
-Нет. Они остались прежней формы, не изменились.

Воспитатель: 

-Правильно, ребята.  Вода приобретает форму той емкости, в которую мы её нальём, а твердые предметы не меняют свою форму. 

Вывод: Вода не имеет определённой формы.  
      Опыт 5. «Вода – растворитель».
Воспитатель: Ребята, у вас на столе стоят два блюдца, накрытые салфетками. Чтобы узнать, что там лежит, нужно отгадать загадку.
«Белый камень в воде тает». (сахар)

«В воде родится ,а воды не боится». (соль)

Воспитатель: Как вы думаете, почему соль и сахар боятся воды?

Дети: Потому что они в ней исчезают.
Воспитатель: Поместите в стакан с водой одно из представленных веществ (соль, сахар), хорошо размещайте. Что произошло?
Дети: Они растворились.

Воспитатель: Возьмите соломинку и попробуйте воду на вкус. Какая вода? (сладкая, соленая).
Вывод: - Сахар и соль растворились в воде.
      Опыт 6. «Вода не имеет цвета, но её можно покрасить».
Налить в несколько стаканов воду. Какого цвета вода? (У воды нет цвета, она прозрачная). Воду можно подкрасить, добавив в неё краску. (Дети наблюдают за окрашиванием воды). Какого цвета стала вода? (Красная, синяя, жёлтая, красная). Цвет воды зависит от того, какого цвета краску добавили в воду.

Вывод: Если в воду добавить краску. (Вода легко окрашивается в любой цвет).
Воспитатель: Ну вот, уважаемые мои исследователи, наши эксперименты с водой закончились. С какими же свойствами воды мы сегодня познакомились? Давайте вспомним.

Дети делают вывод:

Вода – это жидкость, не имеющая ни формы, ни цвета, ни запаха, ни вкуса,

Вода растворитель определенных веществ и имеет свойство окрашивания.
Воспитатель: А сейчас я хочу показать вам один фокус с водой. Но для этого вам надо будет произнести волшебные слова: «Амуля-куля-жуля-бряк! Крабле-бум!»
У воспитателя две одинаковые бутылки, доверху налитые водой. К крышкам приклеены кружки красок из акварели разных цветов. Воспитатель взбалтывает бутылки, вода окрашивается в определенный цвет.

Воспитатель:

- Попробуйте разгадать фокус, а потом мне расскажите.

И в заключении нашего занятия я бы хотела прочитать вам стихотворение о воде.

Вы слыхали о воде?

Говорят, она везде!

В луже, в море, в океане

И в водопроводном кране.

Как сосулька замерзает,

В лес туманом заползает,

На плите у нас кипит,

Паром чайника шипит.

Без нее нам не мыться,

Не наесться, не напиться.

Смею вам я доложить:

Без нее нам не прожить.

(Н. Рыжова)

